

中粮长城喜获省长质量奖

另有两企业获提名奖,烟台的成绩位居全省前列

□通讯员 莫言 李福玉
□记者 秦雪丽 报道
qlwbxql@vip.163.com

本报1月11日讯 11日,山东省省长质量奖获奖名单出炉,山东共有5家企业获此殊荣,其中烟台的中粮长城“榜上”有名。全省有10家企业获得提名奖,其中,烟台的鲁花、丛林两家企业入选。“烟台可谓喜获丰收。”谈到省长质量奖获得情况时,市质监局一位负责人感叹道。

11日,省长质量奖座谈会在济南举行,经过层层筛选、审核,2012年山东省省长质量奖获奖名单公布。据了解,此次评选中,全省共评出5个省长质量奖,10个提名奖。其中烟台的成绩在全省名列前茅,中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司荣获省长质量奖,山东鲁花集团有限公司、山东丛林集团有限公司分别获得提名奖,“两类的获奖量都占总量的五分之一。”烟台市质监局质量科一位负责人介绍,这样的成绩在全省都很少见。

截止到目前,烟台市拥有4个

省长质量奖,包括3个“山东省质量管理奖”,即张裕、南山、中粮长城3家企业,另外还有1个“山东省质量贡献奖”,冰轮集团的工作人员解本善获得此荣誉。

据了解,山东省是国内最早(2009年)推出省长质量奖的省份,该奖项被认定为省内最高质量奖项。省长质量奖每年评选一次,分设“山东省质量管理奖”和“山东省质量贡献奖”2个奖项。另外,还设有提名奖。

按照相关规定,“山东省质量管理奖”每年度不超过10个。市质监局一位负责人介绍,往年的时候,这一奖项包含10个名额,而今年减少到5个,“这也意味着竞争更加激烈,毕竟这个奖项面向全省所有的优质企业。”

“作为全省最高质量奖项,省长质量奖的要求标准也非常高,含金量自然更高。”这位负责人称,也正因此,一些企业在烟台本地尽管响当当,但连续两三年申报省长质量奖项,也未获得该荣誉。

据了解,省长质量奖有效期为5年,期满后,企业必须重新申报。

海域监测用上无人机

机翼总长2米,比人工监测快一倍

□通讯员 王东亮
□记者 李娜 报道
qlwbln@vip.163.com

本报1月11日讯 以前海域监测都是人工进行,如今烟台开始使用无人机进行监测了。11日,记者获悉,烟台已经使用无人机成功对烟台港海阳港区建设基地工程、东港区海上疏港路工程等在建用海项目进行了遥感监测工作。

烟台市海域使用动态监管中心工作人员梁峰介绍说,无人机起飞非常灵活,监测精度高,成本也比较低。烟台港海阳港区建设基地工程的监测用了一天半时间,而如果人工监测至少需要3个工作日。

这架无人机机翼总长2米,时速在80-120公里,根据配备设备不同造价在十几万元不等。“无人机上有拍摄设备,可以精确拍摄海域情况。一天半的时间,无人机拍摄了3000多张照片。”梁峰说,



烟台开始使用无人机进行海域监测。

监测所采用的无人机具有起飞灵活、精度高、成本低、成图效果直观等特点,可在既定监测区域内进行自动巡航,采集图像分辨率0.1米的遥感影像。

无人机监测可以宏观显示项目用海的施工建设情况,直观地对比已填海区域和审批范围,及时发现可能存在的问题,提高了监视监测效率。

梁峰说,无人机起飞需要一个200米的跑道,在起飞前,会设置好起飞点和降落点坐标,在一定区域航道,一般飞行三个多小时后返航。

通过对海阳港区的监测,烟台市海域使用动态监管中心提升了现有监视监测手段,掌握了无人机监测的基本流程,为下一步区域建设用海规划监测提供了技术保障。

延伸调查

修炼三年夺“桂冠” 总分位居第二位



中粮长城葡萄酒的生产车间。(蓬莱葡萄酒局供图)

□记者 秦雪丽 报道

作为山东最高质量奖,省长质量奖无疑是一块“金字招牌”,然而,这块招牌却并不容易得。

其实,早在2010年,中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司就申报了省长质量奖,当年获得了“提名奖”。“2011年时,企业继续在此基础上修炼内功,当年没有申报。”蓬莱葡萄酒局一位负责人介绍,经过前期的努力和准备,在2012年的申报中,一举成功。

中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司一位工作人员介绍,省长质量奖并不是专指产品质量奖,而是对一个企业管理运营等全方位的测评。根据《卓越绩效评价准则》中的指标要求,结合企业自身的管理情况,进行对照打分。

2012年6月,省长质量奖申报工作开始进行,很多企业都积极备战。市质监局一位工作人员介绍,

近年来,为了优化申报企业,省政府也提高了申报门槛,限制申报数量,2012年,烟台共有7家企业申报。据了解,按照相关标准,省长质量奖评审分数满分为1000分,中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司以总分第二名入围。

“企业的申报,其实也是自我评审的一个过程,在申报的过程中,会发现企业管理中的不足,并不断完善加强。”中粮长城葡萄酒(烟台)有限公司一位工作人员介绍,而且在整个评审过程中,还有很多专家免费给予指导建议。

一位业内人士介绍,这也正是很多企业尽管明知达不到级别,仍然年年申报的原因。因为申报过程,也是一个企业不断完善的过程。

蓬莱葡萄酒局的一位工作人员称,这一荣誉的获得,也体现了蓬莱葡萄酒产区由“做酒”向“创牌”的转变。

看看您的企业符合申报资格吗?

要想报名申报“山东省省长质量奖”,并非一件易事,其中的条条框框并不少。

- 1、依法在山东省注册登记并正常运行5年以上。
- 2、建立了有效运行的质量管理体系,形成了自我完善的持续改进机制,在节能减排和环境保护方面取得突出成效。
- 3、认真贯彻GB/T19580《卓越绩效评价标准》国家标准,积极推广先进的质量管理方法,质量效益突出;近3

年的经济、技术指标和质量水平位居国内同行业前列。

4、品牌优势突出,具有良好的质量诚信记录;中国名牌产业生产企业、驰名商标企业和服务名牌企业可优先列入评审范围。

5、近3年内无重大的质量、安全、环境污染、公共卫生等事故,无因组织责任导致的服务对象、用户(顾客)投诉的突出问题。

6、无其他违反法律、法规的行为等。